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Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Vystoupení žáků ZŠ Bohuslavice a přípravných 
oddělení chlapeckého sboru Boni pueri v Bohuslavicích

Ve čtvrtek 2.6.2022 se evangelický kostel v Bohuslavicích s velkým očekáváním zaplnil do posled-
ního místa. Vystoupila dvě přípravná oddělení chlapeckého sboru Boni pueri s Veselými písnič-
kami z pohádek a dětskou operou Karla Pospíšila Námořníci. Posádka námořníků byla fantastic-
kou pastvou pro uši i pro oči! Strhující potlesk patřil i sbormistryním Haně Roubalové, která je 
současně paní učitelkou v naší škole, dále Marcele Říčanové a klavíristce Miriam Puklové.  Bylo 
nám ctí přivítat i ředitele sboru PhDr. Pavla Horáka, Ph.D. Zároveň si pro toto odpoledne připravily 
hudebně-dramatické vystoupení všechny třídy 
naší základní školy. Program zpestřily také děti 
ze školního sborečku a ze školních kroužků hrou 
na ukulele a flétny. Velký dík patří paním učitel-
kám, které pomohly dětem program vymyslet, 
připravit rekvizity a tak mimořádné vystoupení 
nacvičit. 
Nezapomenutné pro nás diváky, ale jistě i pro 
naše šikovné žáky, bylo společné závěrečné vy-
stoupení všech účinkujících, tedy žáků školy 
a chlapců ze sboru Boni pueri. Děkujeme za krás-
ně strávený čas, za vystoupení, které nás chytilo 
za srdce! 

Kateřina Kyralová, Obec Bohuslavice
Foto: Kateřina Kyralová, archiv Boni pueri
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Poděkování paní knihovnici
Na květnovém jednání zastupitelstva obce byla obdarována květinou 
a věcným darem z rukou starosty naše dlouholetá knihovnice paní 
Milena Archlebová, která se působením v knihovně zabývala již od 
devadesátých let a má za sebou 33 let knihovnické činnosti. Vztah ke 
knihovnické práci převzala již od svého otce, který byl také dlouhole-
tým knihovníkem, v Bohuslavicích od roku 1958, a za jeho působení se 
sama od svého mládí podílela na půjčování knih.
V krajské anketě v roce 2018 získala ocenění nejlepší knihovnice v ka-
tegorii malé veřejné knihovny Královéhradeckého kraje. Ocenění pře-
vzala z rukou hejtmana Královéhradeckého kraje pana Jiřího Štěpána, 
který jí a dalším oceněným osobně pogratuloval se slovy, ke kterým 
se přidáváme. „Velmi si vážím neutuchajícího zájmu všech knihovnic  
i jejich neskonalé oddanosti této profesi. Patří jim velký dík, neboť 

jsou to právě ony, které v našich dětech budí lásku ke knihám.“ Oceněná knihovnice má k této prá-
ci osobní vztah, ke čtenářům přistupuje s individuální péčí, zajišťuje meziknihovní výpůjční službu  
i donášku knih domů. Je její zásluhou, že čtenáři najdou v knihovně pohodu a příjemnou atmosfé-
ru. Za všechny čtenáře ještě jednou děkujeme. V těchto dnech bylo dokončeno stěhování knihovny 
do nových prostor a na její slavnostní otevření se můžete těšit. 

Vlastimil Nývlt, místostarosta

Den Země
Ve čtvrtek 5.5.2022 v rámci přeshraniční česko-polské spolupráce proběhl na sokolské zahradě  
v Bohuslavicích Den Země.  Oslavit mezinárodní Den Země přišli žáci naší základní školy a děti  
z polských Lagiewniků. Pro děti byl připraven program zaměřený na ochranu přírody. Učily se třídit 
odpad, poslechly si povídání o lesní zvěři, myslivosti, o rybářství, diskutovaly o tom, jak šetřit vodu 
apod. Tímto děkujeme místním myslivcům a rybářům za spolupráci při akci. Nejatraktivnější pro 
děti byla ukázka dravců a vlastnoruční výroba ptačích budek, které si odnesly domů na památku.
Projekt byl realizován z Fondu mikroprojektu v Euroregionu Glacensis v rámci Programu Interreg 
V-A-Česká republika – Polsko, mikroprojekt s názvem Přeshraniční mezigenerační setkávání, Bo-
huslavice nad Metují – Lagiewniki, č. CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_008/0002924

Kateřina Kyralová, Obec Bohuslavice
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Po dlouhém úsilí se v naší obci podařilo instalo-
vat stanoviště pro radar, který je v křižovatce a je 
namířen na přechod pro chodce. Instalaci radaru 
v tomto zařízení provádí Městská policie Nové 
Město nad Metují. Je to jedno z nejrizikovějších 
míst a mnoho řidičů zde nedodržovala rychlost 
a někteří ani nezpomalili. Věříme, že tato insta-
lace povede ke zklidnění tohoto místa a k větší 
bezpečnosti obyvatel a dětí.

Ing. Martin Machů
starosta

Radar v Černčicích

Oslava svátku dětí ve škole
Mezinárodní den dětí se slaví každoročně 
1. června. U příležitosti dne dětí jsou připravo-
vány různé společenské a sportovní akce. Den 
dětí má upozornit světovou veřejnost na práva 
a potřeby dětí. I v naší škole se každý rok k oslavě 
připojujeme.  Letos jsme MDD oslavili na školní 
zahradě. Zvířátka ze ZOO nám připravila různé 
sportovní úkoly. Žirafa nám zamotala hlavu na 
pyramidě, kde jsme museli proplétat ruličku po 
provázku nahoru a dolů, nosorožci jsme se trefo-
vali na vzácný roh ringo kroužkem, jinde prolézali 

obruče, poslepu sbírali koule nebo probíhali překážkovou dráhu. Za splněný úkol jsme si do prů-
vodního listu otiskli razítko s exotickým zvířetem a za vyplněný list každý obdržel malou odměnu. 

 Hana Sedláčková

Dětské dopravní hřiště v Náchodě
Ve dnech 20. 5. a 27. 5. se žáci 4. a 5. ročníku 
zúčastnili teoretického a praktického výcviku 
mladých cyklistů, které se konalo na Dětském 
dopravním hřišti v Náchodě. Návštěva hřiště byla 
zaměřena na výuku pravidel silničního provozu 
a na kurz jízdy na kole. Výcvik byl zakončen tes-
tem, po jehož úspěšném absolvování žáci získali 
Průkaz mladého cyklisty. Po dosažení výborných 
výsledků a získání průkazu přišla odměna - ná-
vštěva místní cukrárny.

Bc. Markéta Kuřátková
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Nová výstava v hradeckém muzeu 
představí i nálezy z Černčic!

Již v pátek 17. června se v Historické budově 
Muzea východních Čech v Hradci Králové ote-
vře nová výstava sezóny nazvaná „Měnící se 
svět“, jejímž autorem je archeolog královéhra-
deckého muzea Petr Čechák. Tématem výstavy 
je bouřlivá doba posledních lovců a prvních 
zemědělců na našem území, přičemž ale před-
staveny budou i nálezy z jiných koutů Evropy 
či Blízkého východu. Podstatnou částí je i ob-
dobí poslední doby ledové. Zde potom čelní 
místo zaujímají artefakty z území Černčic, které 
jsou tak v tomto množství a podobě vystave-
ny vůbec poprvé. Celá výstavy a tedy i nálezy  
z Černčic budou k vidění až do 12. listopadu 
roku 2023!

Ve středu 4.5. nás ve školce navštívila paní spisovatelka Jitka Vítová. Do naší školky přijela již po 
několikáté a moc jsme se na ni těšili. Přivezla nám na ukázku spoustu knih, které sama napsala  
a představila nám svoji nejnovější knihu: Kocour Uhlík ve velkém světě. Paní spisovatelka rozdala 
dětem do dvojic knihu a společně s dětmi knihu četly a odpovídaly na různé otázky, které se týkaly 
příběhu. Děti potrénovaly svou pozornost a když se dostaly na samotný konec knihy, přišel další 
úkol. Pojmenovávaly zvířátka z další krásné knihy. Poučily jsme se o tom, že lež má krátké nohy  
a je lepší říct pravdu než lhát, jelikož ze lži jsou pak všichni smutní. Na závěr našeho setkání jsme 
si ještě zahráli na myslivce a poznávali jsme stopy zvířátek, které po nich zůstaly na lesní cestičce. 
A jaká zvířátka to byla? Ježek, prase divoké a zajíc. Jsme rádi, že k nám paní spisovatelka přijela  
a budeme se těšit zase na další setkání. 

Za mateřskou školu napsala Jana Hejzlarová, vedoucí učitelka

Beseda s paní Vítovou, spisovatelkou dětských knížek
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Kroužek mladých hasičů má 8 členů, schází se 
pravidelně v pondělí od 15 do 16.30 hod. Děti 
se učí různé dovednosti s hasičskou tématikou 
- vázaní uzlů, topografické značky, hasební pro-
středky, zdravovědu a střelbu ze vzduchovky. 
Připravují se na technické disciplíny - štafeta 
dvojic, štafeta 4x60m a královská disciplína po-
žární útok. Nabyté vědomosti si děti vyzkoušely 
na závodech, kterých se zúčastnily. 
2. dubna - Závod požární všestrannosti v Rožnově
9. dubna - Závod požární všestrannosti v Naho-
řanech
8. května - Pohár starosty Nízké Srbské
14. května - Pohár starosty v Bohdašíně
28. května - Pohár starosty v Josefově
Přestože naše děti nevystoupaly na stupně vítězů, měly možnost porovnat síly s jinými kolektivy. 
Přejeme jim hodně úspěchů v další činnosti. V pondělí 6. června podnikly děti se svými vedoucími 
Tajný výlet jako odměnu za ukončenou sezónu. Velmi rádi bychom přivítali mezi sebe nové členy. 
Pokud by někdo z dětí měl zájem, s pravidelnými schůzkami začneme opět v září.
V sobotu 9. dubna proběhl sběr železného šrotu a papíru. Zisk z prodeje papíru věnovali hasiči 
našim dětem v základní a mateřské škole. Následující sobotu 16. 4. 2022 se uskutečnila dlouho 
odkládaná výroční schůze v Restauraci Na Křižovatce, kde se zhodnotila naše činnost za uplynulé 
dva roky. Byla předána vyznamenání a ocenění našim členům. 
Proběhla dvě školení zásahové jednotky. Zdravotní přípravou nás provedla Klára Hynková ze ZZS 
Jaroměř. Druhé školení bylo zaměřené na bezpečnost u požárů a seznámení se s naší novou Tat-
rou. Již tradičně se naši muži sešli na jarní brigádě, aby zkontrolovali techniku po zimě a připravili 
ji na případné zásahy. Velmi brzy se ukázalo, že to nebyla zbytečná práce. 
Ve čtvrtek 5. května 2022 vyjížděla jednotka do Českého Meziříčí k požáru stromu a následnému 
kácení. V pátek 20. května zasahovali naši hasiči na Starém Plese při úniku provozní kapaliny. Dne 
20. a 21. května po velkém větru byla jednotka vyslána na odklízení stromů a větví v Králové Lhotě 
a Šestajovicích. 
Ve spolupráci s obecním zastupitelstvem nechal zhotovit sbor nový hasičský prapor a náš historic-
ký se nechal odborně vyčistit a opravit, vše ve firmě Velebný & Fam. s.r.o. Ústí nad Orlicí.

Co nás čeká? 
9. července se sejdeme na sokolském hřišti, kde proběhne opékání vepře s posezením.
20. srpna hasičské závody v požárním útoku O pohár starostky obce.
19. září tradiční Zlatá hodinka spojená s opékáním prasátka.
Na všechny akce Vás srdečně zveme.

David Samek st.

Činnost dětí a hasičů v Jasenné

JASENNÁ
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I přes složitou mezinárodní situaci se tento rok v celé společnosti, naší organizaci nevyjímaje, nese 
v duchu návratu k normálnímu životu. Proto jsme na 23. dubna připravili kulturně-společenské 
odpoledne PŘIJELA POUŤ. Jarní sluníčko se rozplývalo nad voňavými klobáskami, pouťové koláče 
volaly po ochutnání, jen atrakce z technickoorganizačních důvodů nedorazily. To bohužel ovliv-
nilo návštěvnost zábavného programu, který v 1500 odstartovalo hudební představení divadla U 
dvou sluncí pohádkou plnou písniček a ponaučení Jak se Honza rytířem stal aneb… Se sedmou 
hodinou večerní jsme oprášili promítací zařízení a filmem Bastardi 3 se naladili na další besedu 
s panem Tomášem Magnuskem o čtvrtém pokračování této série. Ani nízká návštěva nepokazila 
optimistickému umělci a zastupiteli nedalekého Náchoda náladu a po diskuzi na veselá i vážná té-
mata jsme získali exkluzivní příslib podzimní předpremiéry filmu spojené s další návštěvou tvůrce, 
tentokrát v doprovodu jednoho z aktérů. Následující víkend patřil tradičnímu PÁLENÍ ČARODĚJ-
NIC. Již v 16.30 se sešlo téměř padesát dětí s rodiči před Restaurací Na Křižovatce, aby ozdobili 
májku a společně s čarodějnou družinou ji vyprovodili do parku u Základní školy, kde byla hrdě 
vztyčena. Poslední dubnový podvečer pak pokračoval soutěžemi a cvičením na sokolském cvičišti, 
kde vyvrcholil ve 20.00 zapálením symbolického očistného ohně. Poté následovala volná zábava 
dospělých účastníků doprovázená kytarovým duem pánů Pavla Coufala a Miloše Kuhajdíka, kteří 
dobrou náladu vystupňovali až na maximum, a tak ani chladná noc neodradila největší vytrvalce 
přivítat první májové hodiny v naší společnosti.

Od 20. května 2022 jsme pro Vás obnovili BADMINTONOVÝ KURT na sále Restaurace Na Křižovatce. 
Kurt je přístupný v otvírací době restaurace a nově je pro sportovní vyžití připraven i stůl na STOLNÍ 
TENIS. K návštěvě Vám postačí pouze chuť sportovat a vhodná obuv, sportovní náčiní Vám rádi 
zapůjčíme. První červnová sobota přivítala na našich kurtech JARNÍ VOLEJBALOVÝ TURNAJ smíše-
ných družstev. Krásné sportovní počasí přilákalo domácímu týmu, pod názvem Krkovičky, celkem 
pět soupeřů. Domácím to však nevzalo odhodlání a bili se srdnatě o vítězství do poslední chvíle, 
než je těsně překonal tým Klídek z Žirče. Na třetím místě se pak umístil tým Bartoškových. Konečné 
rozdělení cen však nebylo důležité, zvítězil každý, kdo se ten den přišel setkat s přáteli, zasporto-
vat a užít si skvělého občerstvení. Prázdninový čas přivítáme 4. ročníkem turnaje v malé kopané 
FALCON CUP, který spolupořádáme s panem Adamem Horákem a samozřejmě zakončíme nějakou 
netradiční akcí pro děti i dospělé a již 15. ročníkem volejbalového turnaje O POHÁR STAROSTY.
Novinky, termíny a fotodokumentaci z proběhlých akcí najdete na facebookovém a instagramo-
vém profilu TJ SOKOL JASENNÁ.

Martin Slánský 
starosta TJ Sokol Jasenná

Akce Tělocvičné jednoty SOKOL Jasenná
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Jarní zábava
Z důvodů protikoronavirových opatření a zákazu pořádání hromadných akcí jsme nemohli uspo-
řádat tradiční zahrádkářský ples. Proto jsme na 2. dubna 2022 naplánovali jarní zábavu a doufali, 
že se opatření uvolní. A vyšlo to! Sešel se rekordní počet lidí, k tanci a poslechu hrála skupina 
Dynamic, využili jsme již nacvičené předtančení tří generací a nešetřili jsme ani na výzdobě živý-
mi květinami. Přichystaná byla také menší tombola. Popřáli jsme zde našemu předsedovi Josefu 
Žídkovi, který zrovna v ten den oslavil kulaté 80–té narozeniny. Poděkování patří všem, kteří se na 
přípravách zábavy podíleli i všem, kteří se přišli pobavit.

Výlet na kolech
V sobotu 25. června 2022 pořádají zahrádkáři výlet na kolech. Jako obvykle jsou zváni nejen členo-
vé zahrádkářů, ale i další zájemci. Trasa bude dlouhá okolo 25 km a věříme, že povede i místy, kudy 
někteří ještě nejeli. Večeři nám v místní restauraci připraví paní Řezáčová ve spolupráci s panem 
Samkem. Přesnější informace není nutné publikovat, jelikož tato akce v době vydání Zpravodaje 
bude již minulostí. 

Zahrádkářská výstava
S předstihem informujeme čtenáře Zpravodaje o chystané výstavě, která se bude konat na naše 
posvícení od 17. – 18. září 2022. Plakáty s přesným programem najdete v září na webových strán-
kách obce, na našem facebooku a na plakátech v obci. V souvislosti s tím se obracíme nejen na 
členy zahrádkářů, ale všechny občany s žádostí o pomoc při zajištění této akce. Kdo by chtěl při-
spět na výstavu (darovat či zapůjčit) své květinové, zeleninové, ovocné výpěstky nebo fotografie 
zahrádek, ať se přihlásí u jednatelky zahrádkářů Zdeňky Tkadlecové na tel. č. 732 516 928 (po 16 
hod.) nebo e-mailem tkadlecova.zdenka@seznam.cz do konce srpna. Vystavovat i ochutnávat se 
budou produkty z ovoce a zeleniny (marmelády, čalamády, sterilovaná zelenina, med, domácí šťá-
vy, likéry, víno, atd). Zapůjčit můžete své ruční práce nebo pokojové květiny. Připravujeme koutek 
pro děti. Soutěžit se bude o nejchutnější moučník z jablek. Případné nápady jsou vítány. Předem 
děkujeme za spolupráci. Na výstavu je srdečně zvána široká veřejnost.

Zdeňka Tkadlecová
Jednatelka ZO ČSZ

Činnost ZO Českého zahrádkářského svazu Jasenná

Od pátku 6. května do neděle 8. května 2022 probíhala v sále Restaurace Na Křižovatce celookresní 
chovatelská přehlídka trofejí. Pořadatelem byla Českomoravská myslivecká jednota, z.s. a Okresní 
myslivecký spolek Náchod. Celou výstavu a veškeré organizační a technické záležitosti zajišťoval 
místní Myslivecký spolek. Vše zvládli velmi dobře. V sále bylo vystaveno velké množství trofejí srn-
ců, jelenů, daňků, muflonů a divočáků z mysliveckých spolků celého okresu Náchod (kromě 18 
mysliveckých spolků z obcí na Broumovsku, které trofeje nedodaly). Část výstavy byla vyčleněna 
pro děti, kde byly umístěny výchovné herní prvky, kde se děti mohly zábavnou formou dozvědět 
něco nového o přírodě a životu v ní. V podsálí byly prodejní stánky s knihami, plyšovými zvířátky, 
s koženými výrobky a drobnými předměty s mysliveckou tematikou. Výstavu navštívily i děti ze 
základní školy a předškoláci. Byla to pěkná akce. 

Celookresní výstava trofejí
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Již delší dobu jsme uvažovali o pořízení nového vybavení do sálu kulturního domu čp. 58, ne-
boť stávající stoly a židle byly již ze 70. let minulého století a některé z nich byly ve špatném sta-
vu. Proto jsme využili možnost požádat o dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu 
prostřednictvím Místní akční skupiny Mezi Úpou a Metují. Podali jsme žádost v červenci 2021  
o finanční částku 193 600 Kč na pořízení 250 ks celodřevěných židlí z masivu v odstínu buk a 48 stolů,  
z toho 24 stolů o rozměru 160 x 80 cm a 24 ks stolů o rozměru 120 x 80 cm. Dotaci na tuto akci jsme 
získali, vypsali jsme výzvu na dodavatele a nejnižší cenovou nabídku předložil p. Vladislav Šimon 
- Nábytek Smiřice, takže jsme vybavení objednali u p. Šimona. A udělali jsme velmi dobře. V pátek 
24. 3. 2022 nám firma dodala v krátkém termínu kvalitní vybavení, vše přivezla, stoly smontova-
la, vybalila židle a veškeré kartonové obaly odvezla. Takže jsme s vybalováním a úklidem neměli 
žádné další výdaje a starosti. S panem Šimonem byla velmi dobrá spolupráce a byli jsme s firmou 
velmi spokojeni. První akcí, která se konala v nově vybaveném sále, byla právě jarní zábava našich 
zahrádkářů. Hned na této zábavě účastníci chválili nové vybavení a bylo tomu tak i při dalších 
akcích. Měli jsme z toho radost. Přejeme si, aby nové vybavení sloužilo všem návštěvníkům našich 
kulturních a společenských akcí a zpříjemnilo jim chvíle strávené v sále kulturního domu.  

Po 30 letech obětavé práce pro obec odchází do důchodu p. Hana Krausová. Od 1. 1. 1992 vykoná-
vala velmi spolehlivě, zodpovědně a pečlivě práci účetní a administrativní pracovnice na Obecním 
úřadě v Jasenné. Všichni jsme na ni byli zvyklí a nedovedli jsme si představit, že bude také jednou 
končit. Je to běh života a p. Krausová odchází zaslouženě do důchodu, aby se mohla plně věnovat 
rodině a svým zálibám. Za veškerou vykonanou práci pro obec a dobrou spolupráci jí moc děku-
jeme, vytvářela vždy přátelskou atmosféru na úřadě, byla spolehlivým rádcem a milou kolegyní. 
Hani, za vše Ti moc děkujeme. Již 14. února 2022 jsme vyhlásili výběrové řízení na pozici účetní  
a administrativní pracovnice na Obecním úřadě v Jasenné. Dne 15. 3. 2022 byla radou obce ve 
výběrovém řízení vybrána na tuto pozici p. Jolana Tomanová, která nastoupila dne 1. 6. 2022. Pře-
jeme naší nové paní účetní, aby se jí práce líbila a aby byla na úřadě spokojená.

Na základě požadavku rodičů dětí jednala p. ředitelka základní školy Mgr. Dana Dvořáková se za-
stupitelstvem obce o možnosti znovuzřízení 5. třídy v základní škole. Zastupitelstvo obce schválilo 
otevření 5. třídy od 1. září 2022 na svém veřejném zasedání dne 14. 12. 2021. Učebna bude zřízena 
ve 2. patře po bývalém kabinetu. Skříně se odstěhovaly na půdu, muselo se provést nové osvětlení 
učebny, vydrátkování a napastování parket, vymalování a vybavení nábytkem (školní stoly a žid-
ličky pro žáky, tabule, katedra a další drobné vybavení). Nezbytnou nutností je i zajištění nového 
pedagogického pracovníka.  
Děkujeme rodičům, p. učitelkám a zaměstnancům školy, kteří pomohli s vyklízením a s přípravou 
nové učebny. Největší poděkování patří p. ředitelce, která měla nejvíce práce a starostí se zřízením 
5. ročníku v naší škole. 
Jsme velmi rádi, že po dlouhých 60 letech budeme mít v Jasenné opět 5. ročník základní školy.   

Nové vybavení v sále Restaurace Na Křižovatce

Nová paní účetní na obecním úřadě 

Otevření 5. třídy v Základní škole v Jasenné po 60 letech 
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1. Bytový dům na faře se čtyřmi byty – máme přepracovaný původní projekt včetně posouzení 
statika a čekáme na vydání stavebního povolení. Budeme podávat žádost o dotaci, bez níž nemů-
žeme akci realizovat. 
2. Oprava střechy na stodole u základní školy – v roce 2021 bylo vypsáno výběrové řízení na 
dodavatele, bohužel, nikdo nepodal nabídku na provedení této opravy. Budeme vypisovat nové 
výběrové řízení, aby střecha stodoly byla opravená a v dobrém stavu.
3. Zakrytí kontejnerů na směsný odpad za prodejnou 
potravin Hruška čp. 67 - je navržena zpevněná plocha  
z betonové dlažby na stání kontejnerů ohraničené skláda-
nou gabionovou stěnou z gabionových košů vyplněných 
sypaným kačírkem nebo narovnaným lomovým kame-
nem. Stání bude mít dva vstupy. Tím by se zlepšil vzhled 
obce. 
4. Výukový altán v zahradě u základní školy na pozemku p.č. 134 – jedná se o jednopodlažní 
dřevěný samostatně stojící objekt altánu bez stěn – přístřešek, který bude  sloužit dětem základní 
školy jako výukový altán. Přízemní nepodsklepený objekt obdélníkového tvaru bude mít sedlovou 
střechou. Součástí altánu je i zpevněná plocha a přístupo-
vý chodník. Na tuto stavbu máme vypsané výběrové řízení 
na dodavatele.   
5. Projekt na úpravu veřejného prostranství za Restau-
rací Na Křižovatce a příjezdovou komunikaci k bytovému 
domu čp. 301 (bývalý Svazarm). Máme vystavené stavební 
povolení, snažíme se zajistit dotaci na realizaci této akce.
6. Studie nové hasičské zbrojnice a klubovny ze starého 
obecního úřadu a hasičské zbrojnice v čp. 197. Starý obec-
ní úřad a stará hasičská zbrojnice (2 stání pro vozidla) bu-
dou zbourány a bude postaven nový objekt. Projekt bude 
dokončen zjara 2023.
 7. Studie na parkoviště před mateřskou školou čp. 137 
pro navýšení možnosti parkování osobních automobilů 
pro zaměstnance školky a rodiče, kteří vozí děti do školky. 
Jedná se o uvažovaný záměr.

Přeji všem krásné léto a dětem pěkné prázdniny! 
 Ing. Jitka Slezáková

Připravované projekty a akce

Obec Jasenná nabízí od 1. 9. 2022 k pronájmu Restauraci Na Křižovatce v Jasenné čp. 58. Jedná se 
o hospodu se zařízenou kuchyní na vyvařování, u hospody je sál pro 250 lidí, kde se pořádají různé 
společenské, kulturní a sportovní akce. Bližší informace získáte na obecním úřadě v Jasenné. 

Pronájem Restaurace Na Křižovatce

Poděkování za pomoc
Chtěli bychom velmi poděkovat obci Jasenná a všem, kteří nám přispěli a podpořili nás v nelehké 
situaci po požáru domu. Moc si Vaší pomoci vážíme a jsme vám za ni velmi vděční. Děkujeme.

manželé Lenka a Vlastimil Horákovi 
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NAHOŘANY
Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás informovali o činnosti sportovního klubu TJ Nahořany 
v uplynulé sezoně a zároveň bychom Vás rádi pozvali na akce, které proběhnou během letošního 
léta.

ŽÁKOVSKÉ SOUTĚŽĚ
V roce 2021 se naše družstvo mladších žáků zúčastnilo krajské soutěže, kde hrálo ve skupině spo-
lečně s Novým Městem, Smiřicemi, Červeným Kostelcem a Českou Skalicí. Naši mladí tenisté (roč-
ník 2009-10 ) sehráli výborné zápasy a jen těsně jim unikl postup do nejvyšší krajské soutěže, když 
prohráli nejtěsnějším rozdílem 4-5 na kurtech v České Skalici. Naše družstvo reprezentovali: Jakub 
Kašpar, Adam Vlášek, Tobiáš Vlášek, Štěpán Lukášek, Tadeáš Volín, Vendula Vyhlídová a Denisa 
Vlášková. V roce 2022 se toto družstvo posunulo do kategorie starších žáků a do mladších žáků 
jsme nasadili další mladé naděje. V krajských soutěžích máme tedy zastoupení ve dvou žákov-
ských kategoriích, čímž jsme předčili daleko větší kluby jako jsou Náchod nebo třeba Jaroměř. 
V současné době dochází na tréninky cca 25 mladých tenistů, kteří trénují pod vedením 4 trenérů.

TENISOVÉ SOUTĚŽE A TURNAJE
Družstva dospělých se každým rokem účastní RTL ( regionální tenisová liga ). Tato liga má 5 úrovní 
( lig ), kde vždy 2 nejlepší mužstva vždy postoupí a naopak 2 nejhorší celky sestoupí z dané ligy. 
V roce 2021 jsme nasadili 4 mužstva a všechna dosáhla výborných výsledků. A mužstvo vyhrálo 
1.ligu. B mužstvo se ve 2.lize umístilo na pěkném 3.místě. C mužstvo vyhrálo 4.ligu a postoupilo 
a rovněž D mužstvo vyhrálo 5.ligu a postoupilo. Na přelomu a srpna jsme uspořádali okresní turna-
je, které se tradičně těšily velkému zájmu soutěžících.

TJ Nahořany dosáhla v roce 2021 pěkných sportovních výsledků 
a v letošním roce bude slavit 50 let od svého založení
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MÍČOVÉ SEDMIBOJE
Poslední červnová sobota patří tradičně míčovému sedmiboji mužů. V roce 2021 jsme uspořádali 
jubilejní 30.ročník tohoto turnaje, který byl opět zaplněn do posledního místa. Na prvním místě se 
umístila dvojice hradeckých hokejistů Miškář – Matějček, na 2.místě se pak umístil domácí Kamil 
Vlášek s Radkem Ducháčem z Krčína. O 14 dní později se pak konal turnaj smíšených párů. Obou 
turnajů se zúčastnilo nejen hodně soutěžících, ale i diváků. Po skončení obou turnajů následovala 
večerní zábava s hudbou. 

LEDNÍ HOKEJ
Naši hokejisté hráli KHL ( Krčínská hokejová liga 
) hrané na stadionu v Novém Městě nad Metují.  
V sedmičlenné soutěži se během play off dostali 
až do finále, kde nestačili na nedávného účastní-
ka krajského přeboru Sokol Semechnice a obsa-
dili tak velmi pěkné druhé místo.

23.6.2022 - Výtvarná výstava žáků naší MŠ a ZŠ
Nahořany a občanů obce, na tomto vystoupení
od 15.30 hodin se slavnostně rozloučíme  
s předškoláky ze školky, ale také s žáky 5. roční-
ku, kteří chodili do školy i více jak 8 let

25.6.2022 - Sedmiboj mužů od 8h ráno do ve-
čera, po skončení turnaje následuje posezení  
s reprodukovanou hudbou

2.7.2022 - Pouťové fotbalové utkání svobod-
ných proti ženatým s večerním posezením pro 
všechny při hudbě

5.7.2022 - Myslivecký den, kde si bude moct  
i nemyslivecká veřejnost vyzkoušet střelbu na 
letící terče

9.7.2022 - Sedmiboj smíšených párů od 8 h. 
ráno do večera, po skončení turnaje následuje 

posezení s reprodukovanou hudbou

16.7.2022 - Slavnostní předání budovy
Technického zázemí obce Nahořany

20.8.2022 - Oslavy 50-ti let založení TJ Nahořany

27.8.2022 - Nahořanský lvíček, cyklistické 
zdolání trasy s plněním různých úkolů pro děti  
a rodiče.

11.9.2022 - Setkání se seniory, tradiční setkání 
se seniory obce Nahořany se sousedským pose-
zením, hudbou a občerstvením

17.9.2022 - Brázda u Rozkoše, s ukázkou orby 
na polích Nahořanské a.s.

24.9.2022 - Pohár starosty obce Nahořany v po-
žárním sportu s Polskou účastí

KULTURNÍ a SPORTOVNÍ AKCE 2022
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RYCHNOVEK
Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Co přinesl školní rok 2021/2022 v Mateřské škole Na Bunkuli
Ve středu 1. 9. 2022 zahájila naše mateřská škola nový školní rok s celkovým počtem 27 dětí. Z to-
hoto počtu bylo 11 dětí (4 děti s odkladem školní docházky) zařazeno mezi předškoláky postupně 
se připravujících na nástup do základní školy a 16 dětí ve věku 3-6 let. Nový rok přinesl také per-
sonální změny. Po mateřské (rodičovské) dovolené se do funkce ředitelky vrátila Mgr. Zuzana Po-
lednová (od června 2021) a do funkce vedoucí školní jídelny paní Alena Městecká (od srpna 2021). 
Na místo třídní učitelky se vrátila paní Veronika Řeháková (zastupující ředitelka). Na pozici učitelky 
a asistentky pedagoga nadále zůstala paní Iva Mňuková. Nepostradatelnou stálicí školní jídelny 
zůstala kuchařka paní Bohumila Marešová a nově také paní Jana Marešová.

Na konci října byla naše výchovně vzdělávací práce i ostatní činnosti školy kontrolovány Českou 
školní inspekcí. V závěrečném hodnocení jsme obstáli velmi dobře. Paní učitelky, ale i provozní 
zaměstnanci se tak dočkali významné pochvaly, která je namotivovala k další kvalitní práci.
Školní rok jsme odstartovali plní nadšení, ale i drobných obav z toho, co nám po dvou krizových 
letech pandemie přinese. Byli jsme proto opatrní v pořádání akcí a dlouhodobějším plánování 
zejména akcí pro veřejnost. V září jsme společně s předškoláky přivítali nové „občánky“ v obci. 
Každodenní vzdělávací činnosti dětí z MŠ jsme v první polovině školního roku obohatili o divadelní 
představení, vzdělávací program Tykvínek v České Skalici, halloweenské dopoledne, besedu „Dřív-
ka vypráví“ a projektový den Staročeské Vánoce. Další akce byly zrealizovány ve spolupráci se ško-
lou, a to např. vzdělávací program s dravci, Svatomartinská stezka a nechyběla pravidelná měsíční 
odpoledne pro předškoláky tzv. Předškolička. Vzhledem k nařízeným opatřením nebylo možné 
uspořádat veřejné předvánoční akce jako vánoční koncert, jarmark nebo vystoupení pro rodiče. 
Proto jsme pro rodiče udělali prodejní výstavu našich výrobků přímo ve škole. Část vyrobených 
vánočních dekorací jsme jako milý dárek zaslali pacientům LDN v Jaroměři.
Nový rok nám přinesl novou naději. Ve spolupráci se školou jsme uspořádali akci pro děti a rodiče 
s názvem Bunkulský biatlon, který byl doplněný tvořivou dílnou. Nechyběl ani masopustní průvod, 
který tentokrát směřoval do Rychnovka. Společně jsme vynesli „paní Zimu“, oslavili Velikonoce 
a Čarodějnice. V dubnu se naše MŠ zapojila do celorepublikové akce s názvem Ukliďme Česko, kte-
rou jsme odstartovali celou řadu jarních aktivit a výletů. Navštívili jsme Muzeum Magie v Jaroměři, 
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Vítání nových občánků 
V neděli 22. června se uskutečnilo další vítání nových občánků z našich obcí. Letos se na  tuto ma-
lou slavnost dostavilo 8 dětí se svými rodinami  (pozvaných bylo celkem 10). Pozvaní byli rozděleni 
do dvou skupinek, aby si každý z rodičů mohl vychutnat tuto slavnostní událost v kruhu svých 
blízkých a zasedací místnost, kde vítání probíhá, nebyla přeplněná.
Společně jsme s dětmi z Mateřské školy Rychnovek–Zvole, přivítali 5 holčiček a 3 chlapce. Dětem  
z MŠ děkujeme za milé vystoupení a  našim malým občánkům přejeme do života hodně štěstí, lás-
ky nejbližších lidí a co nejvíce slunných dnů na cestě životem, který na ně teprve čeká.

knihovnu v Rychnovku a Babiččin dvoreček v Licibořicích. Samozřejmostí byly další rozšiřující pro-
gramy a projekty obohacující výchovně vzdělávací proces a jarní vítání „občánku“ v obci. 
Závěr roku tradičně oslavíme s rodiči a dalšími přáteli školy na Zahradní slavnosti spojené s pa-
sováním předškoláků. Pro děti jsou naplánované výlety do knihovny v Jaroměři, na Biofarmu  
v Náchodě a vodárnu do Jaroměře. 
V květnu naše škola umožnila vykonání souvislé pedagogické praxe dvěma studentkám, které se 
připravují na své budoucí povolání. Také školní jídelna a kuchyně, které jsou součástí našeho zaří-
zení, pilně pracují. Dokazuje to zejména množství a kvalita obědů, jejichž počet se vyšplhal na 110 
připravovaných obědů denně. Část z nich je ve spolupráci se zřizovatelem školy strávníkům roz-
vážena. Rozvoz obědů pravidelně zajišťuje pan Stanislav Jakl. Hlavní jídlo je primárně určeno pro 
děti z MŠ a žáky ZŠ, doplňkově pak pro cizí strávníky. Samozřejmostí jsou svačiny a přesnídávky 
pro děti z MŠ, kterým je strava zajišťována po celý den. 
Dobré fungování naší školy by se neobešlo bez podpory dalších partnerů. Jedním z nejvýznam-
nějších je Obec Rychnovek. Díky zájmu a investicím zřizovatele dochází neustále ke zkvalitňování 
podmínek výchovně vzdělávací práce, modernizaci a zkrášlování vnitřních i venkovních prostor 
školy, ve kterých se líbí dětem i zaměstnancům školy. Drobné i větší opravy jsou na škole řešeny 
úzkou spoluprací s technickými pracovníky obce, panem Martinem Jaklem a Alešem Jirounkem, 
kteří dokáží rychle a efektivně problém vyřešit či odstranit.  Nepostradatelnými partnery jsou rodi-
če, kteří školu podporují, obohacují a vnášejí nové inspirativní náměty pro naši práci. 
V závěru bych ráda poděkovala zřizovateli, rodičům a dalším přátelům školy, kteří nám fandí, pod-
porují nás a podněcují k další práci. Zvláštní poděkování patří všem zaměstnancům školy, kteří 
odvádějí svou práci svědomitě, zodpovědně, s plným nasazením a často i na úkor vlastního rodin-
ného života.

Mgr. Zuzana Polednová
ředitelka MŠ Rychnovek-Zvole



14

RYCHNOVEK

Školní rok 2021/2022 v Základní škole Rychnovek-Zvole

Jaký byl letošní školní rok v naší základní škole v Rychnovku? V září jsme se na školním dvoře 
sešli plni očekávání, kolik věcí konečně zase prožijeme ve školních lavicích. Pravidelné testování 
se stalo běžnou součástí našich životů a náladu nám nekazilo, i když hrozba karantény stále visela 
ve vzduchu. Tak jsme začali hned v září rychle plnit náš zážitkový deník a vyrazili jsme na výlet do 
archeoparku ve Všestarech. Na konci měsíce se naše škola proměnila ve školu čar a kouzel. Den 
strávený ve stylu Harryho Pottera jsme završili spaním ve škole. 
Neradovali jsme se dlouho, nás pedagogy i některé děti Covid 19 na podzim dostihl a on-line výuka 
se tak opět rozběhla. Naštěstí netrvala příliš dlouho. 
Na sv. Martina jsme stihli připravit pohoštění i stezku pro rodiče všech dětí z mateřské i základní 
školy. Plavecký výcvik v Dobrušce se podařilo konečně dotáhnout až do konce. Hned po vánočních 
prázdninách jsme už stáli na svahu v Sedloňově, abychom zlepšili svoje lyžařské dovednosti. A vzá-
pětí jsme hodiny TV zpestřili několika lekcemi bruslení na stadionu v Jaroměři. Škoda, že nebylo 
dost sněhu také ve Zvoli a Rychnovku, když se konal první ročník „Bunkulského biatlonu“, byla to 
povedená akce a velká účast rodičů nás přesvědčila, že se nekonala pouze poprvé a naposledy.  
V únoru jsme po roční pauze oblékli masky řemeslníků na masopustní veselici a těší nás, že se 
rozrostl počet masek „z ulice“, které se k nám přidaly. 
V jarních měsících jezdil k nám do školy p. Jasanský se svými lekcemi muzikoterapie v rytmu bub-
nování. Před Velikonocemi jsme si společně s MŠ připomněli staročeské zvyky i křesťanské tradice 
na velikonoční stezce. V květnu jsme si užili výlet do Hradce Králové na hvězdárnu, návštěvu Střed-
ní školy řemeslné Jaroměř i HZS v Jaroměři. V našich řadách tak pravděpodobně rostou budoucí 
astrologové, truhláři, keramičky a hasiči.
Aby učení nebylo jen nudou v lavicích, celý školní rok jsme se pravidelně jeden den v měsíci učili 
venku v přírodě a také jsme pracovali v centrech aktivit. V centru „pokusy a objevy“ na vlastní kůži 
testujeme informace, které se píší v učebnicích a pracovních sešitech. V „ateliéru“ zase můžeme 
nechat pracovat naší fantazii. Je začátek června a my ještě plánujeme pasování prvňáčků na čte-
náře, zmrzlinu, divadlo, besedu s Policií a také pilně trénujeme na zahradní slavnost. A po ní nás už 
konečně čekají zasloužené prázdniny. Hurá! Užijte si je i vy.

Za všechny děti i pracovníky školy napsala Petra Richterová

Všem čtenářům zpravodaje přejeme krásné a slunné nadcházející letní měsíce a příjemně strá-
venou zaslouženou dovolenou.

Veronika Velacková
starostka obce Rychnovek
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

Říkovští sokolové a hasiči společně zorganizovali na poslední dubnovou noc respektive podvečer 
již tradiční pálení čarodějnic. Žádný zvýšený letový provoz se nekonal. Všechny čarodějnice přišly 
po svých a většinou v doprovodu svých dětí a manželů. A jak je na fotografiích patrné, účast byla 
hojná a všichni se dobře bavili. Za fotografie děkujeme panu Jarkovskému. Text této zprávy je krát-
ký, protože tu platí, že jedna fotografie dá za tisíc slov. 

Pálení čarodějnic



16

ŘÍKOV

Jsme rádi, že Vám můžeme ukázat první foto-
grafie z práce restaurátora pan Tomáše z Nové-
ho Města. Dá se říct, že naše panenka Marie je již  
v dobré kondici a těší se, až se bude moci vrátit 
na své místo u nás v Říkově. 

Že chlapcům v Říkově nejsou tradice lhostejné, 
dokázala hojná účast několika generací koled-
níků, kteří na tradiční Velikonoční pondělí pro-
šli obec od domu k domu, kde zazpívali koledu, 
pošlehali holčičí zadnice a za odměnu dostali 
vajíčko, čokoládu, a starší koledníci i panáčka. 
A že se nakonec všichni potkali u pana Jarkov-
ského, který nám udělal krásnou společnou fot-
ku byla šťastná náhoda. 

Nové informace o naší panence Klučičí koleda

Maminky našich nejmladších občánků zorganizovaly úžasnou hru pro své děti při které nešlo o nic 
menšího než o poklad. 

Cesta za pokladem pro ty nejmenší
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

S příchodem teplého počasí na nějakou dobu zmizel ze scény koronavirus, lidé odhodili strach, 
oprášili plány všech odložených akcí a vesnice začala žít. 
 Letošní oslavy pálení čarodějnic mohly odhodit háv konspirační akce a proběhly v plném lesku. 
Nechtěli jsme se spokojit s lampióny a pagodovým ohněm na hřišti, chtěli jsme, aby naše omla-
dina mohla zažit atmosféru velkolepého vesnického pálení tak, jak to mají v paměti předešlé ge-
nerace. Dík všem, kteří umožnili realizaci této akce. Majitelům pozemků za umožnění přístupu, 
občanům za kupu větví velkou jako dům a hasičům za občerstvení.

V pátek 3. června 2022 od  14 hodin v Cyklohos-
tinci ve Slavětíně nad Metují proběhlo Setkání 
rodáků, kamarádů a přátel. Zprávu o akci podá 
osoba nejpovolanější – organizátorka:
„Jak ten čas letí ...V pátek 3.června 2022 ve 
14 hodin se již podvanácté sešli ve slavětínském 
Cyklohostinci rodáci, kamarádi a přátelé Slavětí-
na nad Metují. Každoroční setkání se opět vydaři-
lo, i počasí nám přálo. Každý si uvědomil, že nej-
lepší dárek, který si můžeme dát, je náš čas a naše 
přátelství. Tak ať se příští rok první pátek v měsíci červnu zase ve zdraví sejdeme. Třeba i s vámi.“
O den později, v sobotu 4. června, sdružení slavětínských matek za podpory obecního úřadu 
a místních hasičů, připravilo Šipkovanou pro děti i dospělé. Akci přiblíží jedna z organizátorek: 
„První červnová sobota letos patřila ve Slavětíně dětem. Bezmála čtyřicet se jich vydalo ve sku-
pinkách, s kamarády, rodiči i prarodiči na 6 kilometrů dlouhou Šipkovanou okolím obce. Na de-
seti stanovištích děti plnily tradiční i neobvyklé úkoly, za což si pak v cíli u Obecního úřadu mohly 
vyzvednout taštičky plné dárků ke Dni dětí. Aby všem malým i velkým cesta lépe ubíhala, mezi 
stanovišti na ně čekaly zapeklité hádanky a rébusy a pro povzbuzení byl vysazen i speciální strom 
Bonbónovník. 
Přestože předpověď počasí slibovala ledacos, nespadla na nás ani jedna dešťová kapka a tak jsme 
mohli hrát fotbal, míčové hry, malovat křídami i jen tak užívat pěkného odpoledne a dobrého ob-

Co nového ve Slavětíně
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čerstvení až do pozdního večera. Celou akci, která se konala s podporou obce a za osobního sta-
rostenského dohledu, zorganizovaly místní ženy, ovšem s vydatnou podporou /nejen/ svých mužů. 
Dík tedy patří všem, kdo pomohli s přípravami, i těm, se kterými jsme si užili hezký letní den.“ 

V pátek 10. Června zveme všechny sousedy i pocestné na Noc kostelů v kapli Navštívení Panny 
Marie ve Slavětíně nad Metují. Obrazy, dřevořezby a keramiku tu bude od 17 hodin vystavovat Lud-
mila Tláskalová. Vernisáž od 19,30 doplní koncert duchovní hudby v podání J. Kašpara z České 
Skalice.
Přejeme všem krásné léto. Vše potřebné o plánovaném dění v obci se dozvíte na vebových strán-
kách www.slavetinnadmetuji.cz/obec-slavetin/, kde pod záložkou O obci a Kamera ptačí hnízdo 
nově najdete i 24hodinový pohled na aktuální dění u Čápů ve Slavětíně.
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

V minulém příspěvku jsem zapomněla zmínit 
jednu z akcí, která se odehrála začátkem toho-
to roku. Také v naší obci letos poprvé proběhla 
tříkrálová sbírka. O realizaci se postaraly děti 
Základní školy v Jasenné. Navštívily téměř 
všechny domácnosti v naší obci a na dobročin-
né účely bylo vybráno 5529 Kč. 

Letošní jaro jsme mohli všichni po delší době přivítat trochu optimisticky a tak se i v naší obci 
opět konalo na louce za mostem tradiční pálení čarodějnic. Počasí nám přálo a tak se mohly děti 
do sytosti  vyřádit a dospělí v klidu posedět a podebatovat. O bezpečnost celé akce a zároveň 
i o občerstvení se postarali místní hasiči.
 Sbor dobrovolných hasičů podnikl ještě další akci s nadcházejícím jarem, a sice úklid nepořádku 
podél cest, vedoucích k naší obci. Za celou zimu se toho nepořádku opět nashromáždilo požehna-
ně a díky iniciativě našich hasičů bude snad nějakou dobu podél cest uklizeno. 
V současné době v obci probíhá běžná údržba zeleně a v blízkosti hasičské zbrojnice probíhají 
přípravné práce na vybudování zastřešené pergoly. 
Čapí hnízdo opět ožilo. Párek čápů letos přiletěl trochu později, ale dnes již vykukují z hnízda hla-
vičky mláďat.
S přicházejícím létem nás čeká další akce, která se uskuteční po uzávěrce tohoto příspěvku. Jedná 
se o promítání letního kina, kterému bude opět předcházet odpoledne plné her a soutěží pro naše 
nejmenší. Akce se bude konat 18. června a s její realizací jsou spojeny zdejší maminky spolu s vede-
ním obce a místními hasiči. O průběhu akce vás budu informovat v příštím příspěvku. 
Přeji vám krásné léto plné pohodových dní a sluníčka. 

Mgr. Alena Cejnarová

Tříkrálová sbírka

 Pálení čarodějnic 
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VELKÁ JESENICE
Starosta: Petr Jeništa
Místostarosta: Jaroslav Zelený, Ing. Kamil Lukášek

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

Václav Uhlíř
V druhé polovině 19. století byl významným místním knězem 
pan Václav Uhlíř, lidumil a milovník chrámové hudby, který se 
zasloužil o významný rozkvět naší obce.
Narodil se 7. července 1842 v Třebechovicích a vystudoval 
gymnázium v Hradci Králové. V roce 1868 byl vysvěcen na 
kněze a hned se jako novosvěcenec zúčastnil svěcení místní 
kapličky na vrchu Varta. 
9. dubna 1869 se Václav Uhlíř přestěhoval do Jesenice a začal 
zde působit jako osobní kaplan svému strýci čestnému děka-
nu a konsistornímu radovi Janu Evangelistu Havelkovi, který 
tu byl knězem od roku 1857. Do Jesenice však Václav jezdil 
již jako chlapec, protože zde svého strýce pravidelně navště-
voval.
 V roce 1871 odešel na odpočinek zdejší řídící učitel Jan 
Štěpán a Václav Uhlíř byl povolán do školy jako mladší učitel. 
O několik měsíců později 1. dubna 1872 založil první občan-
skou záložnu na vesnici, kterou sám potom řídil dalších 29 let. 
Na základě této skutečnosti se změnil název obce na Jesenici 
u České Skalice. Zřízením záložny se snažil pomoci hlavně chudým živnostníkům a zemědělcům 
od lichvářů, u kterých měli vypůjčené peníze. Za tento skutek mu bylo všemi přifařenými obecními 
zastupitelstvy (Jesenice, Městec, Roztoky, Šestajovice, Jasenná) uděleno 28. září 1872 čestné ob-
čanství. 
 Po smrti svého strýce J. E. Havelky v březnu 1875 místní faru Václav Uhlíř administroval a to až 
do července téhož roku, kdy sem nastoupil nový biskupský vikář a děkan p. Václav Brandejs z Oleš-
nice, kterému zůstal osobním kaplanem.  
 V roce 1876 měl pan Uhlíř zásluhy na rozšíření školy a to když bylo přistavěno první poschodí 
a zároveň se z jednotřídky stala trojtřídka. Tehdy ho ředitel panství pan Ziehlberg doporučil panu 
knížeti za faráře a o tři roky později, po smrti pana Václava Brandejse, se také tak stalo a v říjnu 1879 
byl ustanoven místním farářem. Mezi tím však byl pan Uhlíř v roce 1877 povolán jako kaplan do 
Třebechovic. Tam však setrval pouze pět měsíců a poté se vrátil zpět do Jesenice. 
 Pan Uhlíř byl v Jesenici farářem pouhý jeden měsíc, když 10. listopadu 1879 založil poštovní 
úřad, který byl zprvu provozován v pronajatých místnostech domu pana Jana Šimona (č.p. 54), 
který byl v té době již pokladníkem v záložně. Poštmistrem se stal pan Josef Komínek (č.p. 55). 
 V roce 1885 záložna, v jejímž čele stál pan Uhlíř, koupila dům s č.p. 138 a v roce 1886 postavila 
novou budovu č.p. 102. V tomto roce se také zasloužil o výstavbu železniční zastávky. Tento úspěch 
měl za následek změnu názvu obce na Velká Jesenice (ovšem až v roce 1889). 
 Jako jesenický farář byl v letech 1885 – 1897 předsedou okresního hospodářského spolku a dále 
pak delegátem zemědělské rady království českého za českoskalický okres. Jako delegát se staral o 
meliorace půdy v okrese. V roce 1887 vzniklo jeho přičiněním „Vodní družstvo Metuj“, které mělo za 
úkol upravovat tok řeky Metuje, a tak v roce 1905 došlo k její regulaci nejen v obci Veselice. Kolem 

Historie obce
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roku 1895 zařídil do obce telegraf a od roku 1897 byl členem c.k. okresní školní rady v Novém Městě 
nad Metují.  
	 Nešťastným zlomem jeho života ve Velké Jesenici byl rok 1895, kdy začaly vleklé spory s někte-
rými obecními zastupiteli, které se táhly až do roku 1901. V tomto roce pan farář Václav Uhlíř již ne-
vydržel obrovskou míru nespravedlnosti a nenávisti a odešel na faru do Přepych. Odešel zcela bez 
majetku, ačkoliv byl ředitelem záložny. Odcházel a přece se s ním loučila téměř celá Velká Jesenice 
a mnoho dalších jeho oveček z okolních obcí. Byly to totiž spory jen s několika málo lidmi, kteří však 
měli v obci rozhodující slovo. Zklamaný pan farář odcházel po 32 letech prožitých v Jesenici, pro 
kterou toho tolik vykonal. Tehdy pouze jediný člověk v obci věděl, jak spory skutečně vznikly a co 
za nimi stálo. Až po dalších 37 letech v roce 1938 stejná osoba osvětlila původ všech sporů, kterými 
byly hlavně osobní sváry v obecní radě. Pan farář Václav Uhlíř odešel z Velké Jesenice právem zkla-
mán. 
	 V Přepychách také překypoval energií a nezištnou obětavostí. Na svém novém působišti byl 
ještě v roce 1901 povýšen na biskupského vikáře opočenského okresu, v roce 1904 byl jmenován 
osobním děkanem. V květnu 1906 obdržel z rukou nejdůstojnějšího pana biskupa čestný kříž Pro 
Ecclesia et Pontifice (papežské záslužné vyznamenání udělované za zvláštní zásluhy), který mu 
přivezl pan biskup z Říma. V roce 1907 byl jmenován čestným konsistorním radou a měsíc před 
svou smrtí byl jmenován čestným kanovníkem kapitoly. Zemřel 13. června 1913 ve věku nedožitých  
71 let. Jeho hrob však není možné vypátrat. 
	 Díky tomuto mimořádnému člověku nese naše obec název Velká Jesenice, máme budovu č.p. 
102, školu vícetřídku, poštovní úřad, vlakovou zastávku, zregulovanou řeku Metuji u Veselice, me-
liorace polí a bezpochyby mnoho dalšího, kterého si dnes již nejsme schopni uvědomit, protože  
i občanská záložna měla na naši obec jistě kladný vliv.   

Všechny Vás srdečně zdraví Jaroslav Zelený

Vážení!
Dne 30.4.2022 se  od 17 hodin  v klubovně zahrádkářů po dvou letech opět konalo „Čarodějnické 
pohoštění“. Tradičně bylo přichystáno bohaté pohoštění jak pro dospělé, tak pro děti. Počasí nám 
přálo, účast byla hojná, vše se snědlo a vypilo.
V neděli 5.6. se  zahrádkáři účastnili  „Dětského dne“ , kde  obsluhovali „Krakonošovu zahrádku“. 
Děti si zde mohly vyzkoušet svoje znalosti v poznávání druhů ovoce a zeleniny, mohly si zasadit 
svoji bylinku nebo kytičku. Za svoji snahu byly odměněny malou odměnou.
 Další naší akcí bude výlet na kolech. Na trasu a datum budete včas upozorněni jak na stránkách 
obce, tak v naší vývěsce.
A koncem září proběhne 23.ročník „Velkojesenického ČUČA“, na který se již můžete připravovat. 
Bude se opět soutěžit o nejlepší domácí víno, likér, destilát.
Všechny vás srdečně zveme do klubovny zahrádkářů a těšíme se na vaši účast.

Za výbor ZO ČZS    Blanka Hromádková

ČZS
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V neděli 22.května jsme přivítali naše nové občánky. Po loňské zkušenosti také letos tato akce pro-
běhla na čerstvém vzduchu u kapličky nad vesnicí. Za rok nám do vsi přibylo deset nových dětí. 
Vítali jsme devět, protože jedněm rodičům nevyšel volný termín. Budoucnost se nám spokojeně 
rodí, už se těšíme na další.

Na květnové besídce v tělocvičně vystoupili školáci a předškolní ročník školky. Menší školkáčkové 
se svým rodičům předvedli samostatně přímo ve školce. Všem se to moc povedlo. Děti a ještě více 
paní učitelky si zaslouží veliké poděkování a uznání.

Vítání občánků

Besídky školy a školky



23

VELKÁ JESENICE

U kapličky jsme 2.dubna nasázeli šedesát nových třešní a pár keříků. Lidí na práci bylo plno a v le-
dovém větru každý pracoval naplno, aby se aspoň trochu zahřál. Všem zúčastněným moc děkujeme 
za pomoc a na podzim budeme ve společném sázení určitě pokračovat.

Výročky hasičů sokolů a zahrádkářů, čaroděj-
nice v Jesenici i Veselici, zabíjačka a zvěřina 
u myslivců, rybářské závody, fotbaly chlapů  
i nejmenších přípravek, den matek v tělocvič-
ně, dětský den na hřišti, grilování v hospodě  
U Kostela, výlet na kolech, tenisové turnaje,… 
Úplně samozřejmě a jednoduše se zase schízí-
me, slavíme, a trávíme společný čas. Je dobře, že 
můžeme. Moc děkujem všem spolkům a lidem, 
kteří společný a společenský život obce tvoří.

V září si budeme volit zástupce do obecních zastupitelstev. Kdo má chuť do práce, může se ke kandi-
datuře přihlásit do 19.července. Snad bude kandidátek a kandidátů dostatek, aby mohli být zvoleni 
ti nejlepší.

Sázení stromků

Už se zase potkáváme na akcích

V září budou obecní volby

Placená inzerce
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Systém fungování odpadového hospodářství v obci Velká Jesenice je uveden v obecně závazné vy-
hlášce č. 1/2015 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Velká Jesenice.
 Informace o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu je uvedena v obecně závazné 
vyhlášce č. 1/2021. 
Obecně závazné vyhlášky jsou zveřejněny na www.velkajesenice.cz/vyhlasky-a-narizeni/ nebo  
k nahlédnutí na obecním úřadě Velká Jesenice,Velká Jesenice 200, 552 24.
Ceny a termíny svozů pro rok 2022 www.velkajesenice.cz/odpady/
Systém odpadového hospodářství v obci motivuje občany ke třídění, protože mají možnost koupit 
si četnost svozů směsného komunálního odpadu dle množství vyprodukovaného odpadu.

Informace o obecním nakládání s odpady 
dle § 60 odst. 4 zák. 541/2020 Sb. o odpadech
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Informace o vodném a stočném za rok 2021 

Odpadové hospodářství obce Velká Jesenice za rok 2021 
Název druhu odpadu Příjmy Výdaje 
Nebezpečný  

    198 984,00 Kč  

      45 780,35 Kč  
Biologicky rozložitelný       12 529,00 Kč  
Směsný komunální a tříděný     185 427,56 Kč  
Textil         1 089,00 Kč  
Celkem     244 825,91 Kč  

Množství  vytříděného a směsného komunálního odpadu za rok 2021     
Katalogové 

číslo odpadu Název druhu odpadu 
Množství 
odpadu 
(tuny) 

Způsob nakládání 

150105 Kompozitní obaly 0,42 Předáno oprávněné osobě 

150110 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných 

látek nebo obaly těmito látkami 
znečištěné 

0,18 Předáno oprávněné osobě 

160103 Pneumatiky 0,31 Předáno oprávněné osobě 
170605 Stavební materiály obsahující azbest 0,66 Předáno oprávněné osobě 
200101 Papír a lepenka 10,3 Předáno oprávněné osobě 
200102 Sklo 11,59 Předáno oprávněné osobě 
200110 Oděvy 1,86 Předáno oprávněné osobě 

200127 Barvy, tiskařské barvy, lepidla a 
pryskyřice obsahující nebezpečné látky 0,41 Předáno oprávněné osobě 

200133 Baterie a akumulátory 0,09 Předáno oprávněné osobě 
200139 Plasty 35,99 Předáno oprávněné osobě 
200140 Kovy 0,11 Předáno oprávněné osobě 
200201 Biologicky rozložitelný odpad 365 Předáno oprávněné osobě 
200301 Směsný komunální odpad 52,7 Předáno oprávněné osobě 
200307 Objemný odpad 8,05 Předáno oprávněné osobě 
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Petr Jeništa 
starosta
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Tradiční Čarodějnice ve Vršovce proběhly ve velkém stylu. Veliká účast ohromila nejen obyvatele Vr-
šovky, ale i samotné pořadatele akce. Čarodějnické odpoledne vyvrcholilo lampiónovým průvodem, 
jehož se rekordně zúčastnilo přes 100 osob. Po skončení průvodu a návratu do areálu hřiště překva-
pili děti kouřové efekty, čarodějové a čarodějnice, kteří na ně čekali za bránou. Za soumraku došlo 
k podpalu hranice a následoval tradiční ohňostroj. Obec Vršovka děkuje Sboru dobrovolných hasičů 
za stavbu, zapálení a hlídání hranice a panu Janu Hablemu a jeho týmu za organizaci celé akce. 

Na obecním domě, ve kterém se nachází i kulturní místnost, probíhá výměna střešní krytiny. Práce 
by měly být hotové během měsíce června. 

Vážení čtenáři a příznivci obce,
tímto Vás srdečně zveme do Vršovky, neboť s letní sezónou otevírá Zábavní areál ZaHumny, který 
si pro Vás připravil nějaké novinky i spoustu zajímavých akcí. 

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

ČARODĚJNICE

DŮM č. p. 44



27
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Tak jsme se opravdu dočkali. Závody a turnaje bez zákazů a omezení. Volnost, svoboda. Za poslední 
dva roky Covidu už jsme možná začali zapomínat, co to je. O to víc si to nyní užíváme. Když se zrovna 
nedaří, jak bychom si přáli - není bedna, ani žádné super umístění, i tak většina z nás odjíždí domů  
s tím, že jsme si to alespoň pořádně užili. 

Letošní sezonu uvidíme na trati opět jen vršovské muže. První soutěž proběhla 13. 5. ve Vrchovinách, 
kde se zadařilo a získali 3. místo. Hned druhý den se účastnili Podorlické hasičské ligy v Nahořanech. 
Tam byli naši muži devátí. A páté místo v NHPL si vyběhli v Černčicích dne 21. 5. 

Jarní sezonu odstartovaly Holky z Vršovky bě-
hem Babiččiným údolím 3. 4. Dne 14. 5. Montac-
ké vlny a hned druhý den 15.5. Romana Baškov-
ská běžela závod v Polsku v Pilawa Gorna, kde si 
vyběhla krásné 3. místo. Ten samý víkend strávi-
la Káťa Baškovská na Vltava Runu. Během dvou 
dnů běžela celkem pět úseků, což bylo dohroma-
dy 53 km. Dne 22. 5. byla Káťa Baškovská první  
a Romana Baškovská druhá v Běhu pro Nonu na 
Špince. Gladiator Race v Šiklově Mlýně se konal 
28. 5., opět kategorie race a Romana Baškovská 
3. místo. 

Kubbisté si 23. 4. dojeli do Husince na Husinec-
kou řežbu pro nádherné 3. místo. Jarní Štamgast 
2022 Vršovka dne 15. 5. – dělené 5. a 6. místo. 
Znovu si udělali radost opět v Husinci na turnaji 
Kubb Open 28.5. – opět 3. místo. A zakončení jar-
ní sezony proběhlo 4. 6. na Novém Plese. 

HOLKY Z VRŠOVKY, KUBB, SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Hasiči

Holky z Vršovky Kubbisté 
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Areál ZaHumny najdete kousek od Nového Města
nad Metují v obci Vršovka.

Najdete u nás minizoo, dětské hřiště,
hřiště na beach volejbal, nohejbal,

fotbal a mnoho dalšího. Zkrátka
spousta zábavy pro děti i dospělé.

Letos nás čeká spousta akcí:
19.6. den bezpečnostních složek

17.7. AUTO-MOTO den
22.7. Festival ZaHumny (Sto zvířat)

3.9. Chilifest

Sledujte naše sociální sítě Facebook, Instagram.
www.arealzahumny.cz


